
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΤΡΙΚΑΛΩΝ

ΥΓΕΙΑ: σοβαρό μέτωπο πάλης για τις γυναίκες

  

εργαζόμενες, άνεργες, νέες, γυναίκες των λαϊκών στρωμάτων 

  

…Γεγονός

  

Ένα χρόνο μετά τον ΕΟΠΥΥ επιβεβαιώνεται πλήρως ότι ο σκοπός κάθε άλλος παρά το
«νοικοκύρεμα» και ο περιορισμός της σπατάλης είναι. Η υγεία από κοινωνικό αγαθό έχει
μετατραπεί σε «εμπόρευμα» για λίγους και εκλεκτούς την ίδια στιγμή που η κερδοφορία
του μεγάλου κεφαλαίου ΚΑΙ στον τομέα της υγείας γνωρίζει άνοδο.

      

Οι συνέπειες της απαξίωσης του δημόσιου χαρακτήρα της Υγείας είναι αρνητικές για τα
λαϊκά στρώματα , ΠΡΟΠΑΝΤΩΝ για τις γυναίκες οι οποίες έχουν αυξημένες ανάγκες για
Πρόληψη, Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, μέριμνα για τη Μητρότητα, όχι μόνο κατά τη
διάρκεια αλλά πριν και μετά τον τοκετό.
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Ο Σύλλογος Γυναικών Τρικάλων μέσα από ενημερωτικές δράσεις, συσκέψεις και
παρεμβάσεις αναδεικνύει το ζήτημα λαμβάνοντας πρωτοβουλίες ενημέρωσης και
κινητοποίησης των γυναικών του νομού. Στόχος μας είναι να μη μείνει λαϊκή
οικογένεια με άνεργους ή χαμηλοαμοιβόμενους χωρίς πλήρη δωρεάν
ιατροφαρμακευτική κάλυψη. 

  

…Ένα περιστατικό

  

Με αφορμή περιστατικό που συνέβη πριν λίγες μέρες στην πόλη μας, οι γυναίκες
της ΟΓΕ στάθηκαν στο πλευρό μιας νέας ετοιμόγεννης γυναίκας- άνεργης,
ανασφάλιστης, με ανήλικο παιδί και άνεργο πατέρα. Η γυναίκα αντιμετωπίζει
σοβαρό πρόβλημα υγείας το οποίο καθιστά αναγκαία την καισαρική. Τα εμπόδια
που συναντά σχετικά με τον προγραμματισμό της επέμβασης είναι πολλά, για το
λόγο αυτό ο Σύλλογος Γυναικών Τρικάλων πραγματοποίησε επανειλημμένα
παρεμβάσεις στο Νοσοκομείο Τρικάλων, ήρθε σε επαφή με τους γιατρούς και το
Διοικητή του νοσοκομείου με αίτημα να εξασφαλιστεί η εισαγωγή της γυναίκας στο
νοσοκομείο.   

  

...Σύλλογος Γυναικών Τρικάλων μέλος Ομοσπονδίας Γυναικών Ελλάδας

  

Οι γυναίκες της ΟΓΕ βρεθήκαμε δίπλα της, όπως θα βρισκόταν δίπλα σε κάθε
γυναίκα της εργατικής, λαϊκής οικογένειας, δίπλα σε μονογονεϊκές οικογένειες με
ανήλικα παιδιά, μοναχικές γυναίκες, χαμηλοσυνταξιούχες, μετανάστριες, δίπλα σε
αυτές που ήδη έχουν αρχίσει να ψάχνουν το ψωμί, το φάρμακο, το κρεβάτι σε
νοσοκομείο για αυτές και τα παιδιά τους.

  

Δεν παρέχουμε βοήθεια -τύπου ΜηΚυΟ- με την έννοια της δήθεν φιλανθρωπίας.
Στεκόμαστε αλληλέγγυες στις γυναίκες της εργατικής τάξης, τις γυναίκες της τάξης μας
και οργωνόμαστε από κοινού με τα εργατικά σωματεία και τις άλλες συσπειρώσεις της
κοινωνικής συμμαχίας. Στόχος η παροχή κρατικών και τοπικών υπηρεσιών και υποδομών
βοήθειας, για την ανακούφιση των φτωχών λαϊκών οικογενειών που πλήττονται 
ιδιαίτερα στις συνθήκες της οικονομικής κρίσης.
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Συσπειρωμένες μέσα στο λαϊκό κίνημα, είμαστε πιο δυνατές απέναντι στη βαρβαρότητα
ζούμε καθημερινά. Αποκαλύπτουμε την ευθύνη του καπιταλιστικού συστήματος που
μας έφερε σε αυτή τη κατάσταση και αναδεικνύουμε το δρόμο ανατροπής του. 

  

…Για τον ΕΟΠΥΥ

  

Ο ΕΟΠΥΥ δημιουργήθηκε με σκοπό να αποτελέσει το φορέα υλοποίησης της
πολιτικής των περικοπών για όλους τους άμεσα και έμμεσα ασφαλισμένους από
την εργατική τάξη, τους αυτοαπασχολούμενους, τη φτωχή αγροτιά, τους
συνταξιούχους. 

  

Για ορισμένες εξετάσεις(μαστογραφία, τεστ Παπανικολάου, καρκινικός δείκτης, προστάτη,
κολονοσκόπηση)εισάγονται περιοριστικά πλαφόν που συνδιάζουν την ηλικία και τον αριθμό
εξετάσεων σε συγκεκριμένα χρονικά διαστήματα. 

  

Ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα: Το τεστ Παπανικολάου που πριν χορηγούνταν δωρεάν
από τα δημόσια νοσοκομεία, τώρα το κόστος του βαραίνει τα ασφαλιστικά ταμεία. Είναι και
εδώ προφανές ότι οι μάζες των ανασφάλιστων έχουν συγκεκριμένο κίνδυνο να μην
μπορέσουν να έχουν ακόμα κι αυτές τις εξετάσεις . 

  

…Η κατεύθυνση της Ε.Ε. είναι σαφείς

  

Πλαφόν στην πρόληψη, για συγκεκριμένες παθήσεις. Όσες εξαιρούνται είναι γιατί 

  

έχουν κόστος στα υγειονομικά και ασφαλιστικά συστήματα, επιπλέον η απουσία
των εργαζόμενων που ασθενούν επιβαρύνουν την παραγωγική διαδικασία καθώς
μειώνονται οι εργατοώρες! (Δε μπορούμε πλέον να αρρωστήσουμε κι αν
αρρωστήσουμε, θα πρέπει να πληρώσουμε)

  

Και αναρωτιόμαστε: Γιατί να ξαναπλώσουμε για εξετάσεις τις οποίες έτσι κι αλλιώς έχουμε
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πληρώσει μέσω των εισφορών μας στα ασφαλιστικά ταμεία;

  

Ασθενείς, ανάπηροι, χρόνια πάσχοντες, σύμφωνα με το νέο κανονισμό παροχών
υγείας, αναγκάζονται να βάλουν βαθιά το χέρι στην τσέπη προκειμένου να
καλύψουν μέρος των αναγκών τους, τόσο στις δημόσιες όσο και στις ιδιωτικές
μονάδες υγείας που έχουν συμβληθεί με τον ΕΟΠΥΥ. Οι επιπτώσεις τόσο για τις
γυναίκες όσο και για τα παιδιά είναι μεγάλες.

  

…Ένα ακόμη παράδειγμα που αποκαλύπτει το χαρακτήρα των μεταρρυθμίσεων
στην Υγεία:

  

Το «επίδομα τοκετού» έχει καταργηθεί. Ο τοκετός με το Κ.Ε.Ν. σε κάθε Νοσοκομείο
κοστολογείται με 1200 Ε !!! και καλύπτεται από το ασφαλιστικό ταμείο , Αλήθεια
για τι ποσοστό γυναικών μιλάμε όταν στη ηλικία της αναπαραγωγής των γυναικών,
το ποσοστό της ανεργίας και της ανασφάλιστης εργασίας ξεπερνά το 85% και σε
ορισμένες περιπτώσεις το 95% !!!!   

  

Μαρτυρίες γυναικών στο νομό μας επιβεβαιώνουν ότι το θέμα αποτελεί βραχνά γι
αυτές και τις οικογένειες τους καθώς καταφεύγουν σε δάνεια, εράνους και κουμπαράδες
για να εξασφαλίσουν τα χρήματα για τη γέννα χωρίς
βεβαίως πάντα εξασφαλισμένο αποτελέσματα
.

  

Η δήθεν «εξασφάλιση της ισότιμης πρόσβασης όλου του πληθυσμοί σε ενιαίο
σύστημα παροχής     υπηρεσιών υγείας» που ευαγγελίζεται η κυβέρνηση στην
πράξη ΠΕΦΤΕΙ ΣΤΟ ΚΕΝΟ

  

….Με αυτό σαν δεδομένο έρχεται στην επιφάνεια  η ώριμη ανάγκη να δυναμώσει η πάλη
του εργατικού λαϊκού κινήματος
και της κοινωνικής συμμαχίας προκειμένου να ακυρωθεί η εφαρμογή αυτών των μέτρων, να
αποσπαστούν λύσεις σε ορισμένα οξυμένα προβλήματα, με κατεύθυνση την συνολική
ανατροπή αυτής της πολιτικής.
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Καλούμε τις γυναίκες στο Νομό μας, τις εργαζόμενες, τις άνεργες, τις νέες, τις
γυναίκες των λαϊκών στρωμάτων να συνταχθούν στον αγώνα που κάνουμε γιατί
-ιδιαίτερα σήμερα-δεν αρκεί να μένουμε μόνο σε διαπιστώσεις, δεν αρκεί να
παλέψουμε μόνο για την υπεράσπιση ή και την απόσπαση κάποιων μεμονωμένων
κατακτήσεων.

  

Σήμερα, περισσότερο από ποτέ είναι ανάγκη να κατευθύνουμε την πάλη μας μαζί
με το εργατικό ταξικό κίνημα, το ΠΑΜΕ, την ΠΑΣΕΒΕ, την ΠΑΣΥ, το ΜΑΣ, για να
πάψει η εργατικής δύναμη να είναι εμπόρευμα, για την κατάργηση της ατομικής
ιδιοκτησίας των συγκεντρωμένων μέσων παραγωγής και των εκμεταλλευτικών
σχέσεων.

  

Οι γυναίκες έχουν ιδιαίτερους λόγους όχι μόνο να ξεσηκωθούν αλλά να μπουν
μπροστά και να απαιτήσουν ό,τι το κράτος τους οφείλει για την
ιατροφαρμακευτική κάλυψη των ίδιων και των οικογενειών τους. 

  

Έχουν κάθε λόγο να απαιτήσουν ένα αποκλειστικά δημόσιο και δωρεάν σύστημα
υγείας μέσα στο οποίο η πρόληψη και η πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας δε θα
αποτελούν επιχειρηματική δράση, ‘Ένα σύστημα υγείας που θα καλύπτει τις
ανάγκες τους χωρίς όρους και προϋποθέσεις. 

  

Ήρθε η ώρα σε κάθε τόπο δουλειάς, σε κάθε γειτονιά, να πάρουν τις τύχες μας στα
χέρια μας, χωρίς καμιά αναμονή, καμιά ηττοπάθεια, καμία αυταπάτη και
μοιρολατρία. 
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